



Desde rejas adentro

# ¡POBRECITO!...

No negarán los flamantes municipales de este hidalgo pueblo montañés, ni mucho menos los administradores de la provincia cántabra, la razón tan evidente que esgrime ya, una vez más, periódico de eco tan sincero y humano como LA REGIÓN, fundamentando la inaplicable implantación del servicio de conducción de presos en carruaje especial para ello.

Esj cetá nlo tan triste y doloroso y a la vez tan sencilla y claramente demostrativo de una feísima estampa urbana es, hoy por hoy, uno de los muchísimos desafectos que la Sociedad carga en la cuenta correspondiente de los sentimientos de aquellos causantes de la exhibición.

—¡Pobrecito!...—dicen-cuando pasa el esposado, todas las personas comiserativas que forzosamente, en su tránsito han de presenciar la película.

Pero a renglón seguido, y sin que ello guarde fundamento alguno, hay quien «cargue» también una serie de adjetivos contra los conductores que por ser de su obligación se ven en el trance de prestar servicio...

—¡Bandido! ¡Mala entraña! ¡Canalla! ¡Como llevan al hombre!

El preso que por desgracia así se ve por las calles de esta hermosa ciudad, «que intenta estar a la cabeza de la cultura española», lo escucha todo, a pesar de ir ya sugestionado con las consecuencias morales y materiales de su detención.

Pero lo mismo que aun hay castas, también junto a aquellos pobres de espíritu y cerebro que nada sienten ni lamentan, hay presos que por la índole de su ocupación o profesión estiman muy en mucho salvar su honra (que el efímero por ciento de las veces queda perdida por sólo haber tramitado una sola vez en las primeras setenta y dos horas de su calvario) y sienten, sobremañera, ese eco lastimoso del pueblo, que queda ligado a una fuerte e imprecisa censura.

La República, como órgano del Progreso humano—según decía Podrecca—cuya estructura no admite más control que el emana de los poderes del pueblo, no creo yo (que soy uno de tantos pobres presos que hoy tienen que ventilar su explicación con los Tribunales, sobre si es o no es delictivo el hecho que se le imputa), que deje por olvidados muchos de los problemas que, como éste, por infamante, impropio y feudalismo, constituye un enorme contrasentido.

Todo no ha de dimanar de la aplicación más o menos elástica que le demos a la carta constitucional, cuyo cumplimiento de hecho, en todo su apostolado, es seguro no lo veremos tan rápidamente ajustado a su estricto sentido, como no sea que antes de tiempo, el clamor genérico que sirvió para su advenimiento, rompa lanzas por la republicanización del sistema de gobierno.

Es el pueblo, ese pueblo que forma hoy la razón de España, quien tiene que exigir esa igualdad ante la ley, esos principios democráticos y esos procedimientos humanos pleróticos de justicia de que se blasona y para cuya mayor divulgación hasta se utilizó la vía aérea; es el pueblo quien debe levantarse ante tanta infamia y originar esa protesta respetuosa, pero viril, que pida la más rápida anulación de procedimientos tan antiestéticos y bochornosos como el que nos ocupa; es el pueblo, en suma, el que debe

usar de un derecho adquirido por consecuencia de esas leyes que hoy se vienen dando y que constituyen en poco, pero en algo, la cosecha de libertad con tantos sacrificios trabajada.

De esa enorme partida de gastos de representación, de cuya fuente surgen tantos deslumbrantes y opíparos banquetes, y que hoy está a la disposición de quienes ayer transitaban por las celdas de una prisión ofreciendo las maravillas de un bienestar mejor, más justo y equitativo, salgan voluntarias esas simples expresiones de humanidad que pedimos y que por añadidura son ya que dudarlo? títulos que se adquieren, y evitemos al público la dolorosísima ocasión de tener que exclamar, al paso de un presunto delincuente, esos arpegios de angustia y los otros de ira que siguen al dictado de ¡Pobrecito!...

Francisco C. Romero

## La gran verbena de esta noche en el Casino

Como todos saben, hoy se celebrará en el Gran Casino del Sardinero la Verbena del Estudiante. Como ya hemos dicho, esta fiesta promete ser el acontecimiento de la temporada en el Casino, habiendo sido innumerables las familias que constantemente nos interrogan, pidiéndonos detalles referentes a esta fiesta.

A las once en punto de la noche dará comienzo el concierto por el concido divo Juan García, con arreglo al programa ya conocido.

A la terminación del concierto dará comienzo la verbena, que, como ya hemos dicho, estará amenizada por la Banda municipal, orquesta Ramalí y manubrios; así es que habrá música para todos los gustos.

En la terraza no faltarán tampoco los farolillos, guirnaldas, banderitas y toda clase de detalles propios de esta clase de fiestas, adornándose, además, con macetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

El precio de entrada al Casino, incluido el concierto y la verbena, son cinco pesetas.

## FERIA DE MUESTRAS GRAN EXPOSICION COMERCIAL, INDUSTRIAL Y AGROPECUARIA

Entrada popular, a CINCUENTA CENTIMOS con derecho a visitar todos los pabellones y Exposiciones de Arte

Mañana, jueves

Verbena a beneficio del asilo de La Caridad de Santander tomando parte los coros Parayas, que han ofrecido su desinteresado concurso

ULTIMOS DIAS

# SANTA REPUBLICA

Coincidiendo con los sucesos monarquizantes, el sabio Madrazo se lamentaba en estas columnas de la tristeza de la República. Y el venerable hombre de ciencia, e insigne republicano de toda la vida, tenía un gesto de amargura al recordar el olvido en que le tiene la República. Cuando un hombre de esta enorme envergadura moral, que hubiera podido serlo todo en este mundo, si su temperamento de hombre de izquierda, atento siempre a las miserias humanas, no le hubiera apartado al rincón donde cuidó mucho de confinar la monarquía a todos los positivos valores que no le fueron adictos; cuando un hombre que, además de bueno y sabio, tiene, también la virtud, hoy tan rara, de la modestia, se ve precisado a dolerse de tan lastimera forma en una hora de su dilatada vida, en que ya nada ha de anhelar para sí, es justo atender su voz de varón austero, para reconocer que «nuestra» República, pecando de «buena», no se halla bien orientada. Al recio escrito del viejo maestro le viene a dar la razón pocas horas después de redactado, el vergonzoso atentado que a la República inferen sus traidores. Los traidores se revuelven contra la Matrona que, en vez de repelerlos airada desde un principio, les brinda cobijo y les ofrenda las prebendas mejores. Y esto no puede continuar así. Repasando la historia de todas las revoluciones, tenemos que reconocer en España la carencia absoluta de tránsito revolucionario, en la aceptación ampliamente dicha de la palabra. Conste, rotundamente, saliendo al paso de los denuestos que puedan salir de alguna caverna, que repugnamos por temperamento toda efusión de sangre y que no es

a estos aspectos sanguinarios, si bien sean de anotar, que distingue a la mayoría de las revoluciones mundiales, antiguas y modernas, a que queremos referirnos. La revolución española se dice que está en marcha. Al menos, el proletariado, aprendió ya, al fin, a ponerse en pie. Esta viril reacción del pueblo ante el bochornoso proceder de los enemigos del régimen, viene a equivaler a otras gloriosas elecciones. Pero queríamos decir, si bien en la divagación perdamos momentáneamente el hilo del discurso, que la revolución española, en cuanto se refiere al afianzamiento del régimen, pudiera haberse hecho mucho más deprisa, sin necesidad de colgar nobles de los faroles.

La desaparición de aquel sistema de alumbrado público, marcó, indudablemente, nuevas pautas para hacer revoluciones. La eliminación radical de los cargos públicos de todo elemento sospechoso al régimen, sería un paso decisivo. En las aldeas, sobre todo, tiene la República planteado este problema en toda su magnitud. El caso del maestro de escuela—y de escuela graduada—que al instaurarse la República y huir el felón fornecedor y falsario, hizo desfilar a todos los muchachuelos, obligándoles a hacer la venia ante el retrato del huido, es un caso típico de truhanería político-pintoresca-cavernaria. Si, porque es maestro, o lo sea, de quien supusimos que inmediatamente renunciaría al cargo, pingüe entre sus similares, continúa deglutiendo, o mejor dicho, pastando, el pan que a diario, y bastante descansadamente, le facilita Santa República...

Maltrana

### Factores de progreso moral

## El idioma internacional Esperanto

La idea de establecer en el mundo una lengua auxiliar para las relaciones internacionales, es ya muy antigua. Varias veces se pretendió la adopción del latín o de otra lengua muerta, y hasta se hizo un ensayo en Alemania con el Volakup que dió resultados positivos.

La idea de un idioma internacional no llegó a plasmar hasta el año 1878, en que Luis Zamenhof, joven estudiante de la Universidad de Varsovia, dió a conocer al mundo su genial invento, consistente en la creación de una lengua artificial que resolviera las dificultades lingüísticas, ha sido la incompreensión mutua de los pueblos que se han forjado entre sí falsas leyendas engendradoras de odios que han fomentado guerras sangrientas.

La noble idea de derribar esos obstáculos que separan y subdividen a los pueblos, fué la que inspiró al doctor Zamenhof el propósito de dotar al mundo de un medio de intercomprensión.

De poco habría de servir a la Humanidad el progreso gigantesco que a los medios de comunicación ha aportado el radio y la aviación moderna, si paralelo al mismo no se emplea asimismo un medio de relación fácil y sencillo que contribuya a impulsar a la vez el progreso moral.

Hoy un avión puede atravesar todo un continente en un solo día, y en

monor de un minuto, un radiograma puede ser enviado desde Nueva York a Pekín.

Pero si el «aviador» cae entre gentes que aun siendo civilizadas no le comprenden ni pueden hacerse comprender, de nada le sirve el progreso mecánico.

¿Cómo resolver estas dificultades? No hemos de pensar en que cada cual estudie el idioma de los demás, pues no sería suficiente la vida entera de una persona dedicada exclusivamente al estudio de los idiomas.

Tampoco sería factible la adopción de uno de los idiomas nacionales como alguien ha propuesto, porque habría de resultar de muy difícil asimilación para los otros pueblos, y además despertaría recelos y rivalidades entre las demás naciones, siendo muy difícil resolver en la competencia, ya que cada cual tendría la pretensión de que fuese la propia lengua que se adoptase.

De ahí la enorme ventaja de una lengua artificial que, además de su sencillez y simplicidad, no despierte esas rivalidades de las lenguas vivas.

Hechas las consideraciones expuestas, a modo de razonamiento, seguiremos en sucesivos trabajos tratando sobre el Esperanto bajo distintos puntos de vista, y en el próximo lo haremos exponiendo lo que es el idioma de Zamenhof, gramaticalmente considerado.

A. Iturbe

## Gran Casino del Sardinero

Hoy, miércoles, 17, desde las seis de la tarde, the-baile Once noche, GRAN VERBENA DEL ESTUDIANTE. Principio de fiesta concierto por Juan García.

Caso de lluvia la Banda municipal tocará en el hall, bailándose en los dos salones.

Entrada a la Verbena y al Concierto, 5 pesetas

# DE LA PROVINCIA

## Laredo

### ¿Hubo aquí facciosos...?

Confusas en esta la cobarde MILITARADA, incubada en las entrañas de la CAVERNA, con el asentimiento y beneplácito de Cristeros, Trabucáres, Monarquizantes, Damas estropajosas y demás calaña «Patrioteril»; nos enteran de que en este Laredo de nuestros amores, se había nombrado un Ayuntamiento compuesto de unos señores INEPTOS; «éstos» que si alguna vez participaron de la gobernación del Pueblo, fué debido al favor de aquella MULA SALIQUEÑA que para vergüenza de la Montaña, padecemos como Poncio.

Conocemos a alguno de estos concejales (en ciernes), que sólo se diferencian del más inculco obrero ¡EN EL TRAJE! en que se dedican a «ver» para nada «hacer»; se conocen en que no hay obra que no critiquen, obrero que no le tachen de algún defecto, en fin, se les «diquela», por ser la antitesis precisamente del trabajador. ¡Lástima de arbitrio por el desgaste de aceras!

Estos son los que validos del favor que les podría dar una traición de lesa patria, querían representar al Pueblo, como esos infames lo hubieran hecho de no haberse encontrado con ESE PUEBLO que en el momento de peligro para España, se «echó» a la CALLE para defender la Libertad, Justicia, Igualdad y Fraternidad, encarnadas en la República, echando a parte las ideologías políticas que cada uno sustenta, quedando por otra vez derrotados los del «orden» los que quisieran gobernar a la España en tirano como en los tiempos inquisitoriales.

### El Partido Republicano Radical Socialista

Como teníamos anunciado, este Partido celebró junta general ordinaria el día 10, continuando la misma el 12 por ser muy extenso el orden del día; en la del 12, se pedía cuenta de la gestión hecha por los señores ediles del Partido en el Ayuntamiento.

A ésta asistieron los señores Canales, Anchústegui y Tramullas; los demás no tuvieron «valor» para presentarse ante los electores que habían engañado; estos señores dieron cuenta de su gestión, por lo que se les dió otro voto de confianza; los otros, los otros... Alesanco, Arbe, Santisteban, Gómez, Fuentecilla y Segovia, se acordó requerirles «por última vez», para que asistan a las sesiones, y caso de seguir en el plan «castigador» que hasta la fecha han tenido, «que dar facultada la Directiva para darles «viada» (con mucho cuidado); nosotros ya les hemos dicho bastante en LA REGIÓN; pero tenemos el presentimiento de que son «impermeables».

El día 10, y por esta Agrupación, se le remitió al ciudadano ministro de la Gobernación, el telegrama siguiente: «Pedimos respetuosa, pero enérgicamente, libertad del gran republicano, teniente coronel Mangada.»

### Ayuntamiento

Nos hemos enterado que, en atento B. L. M., el alcalde invitó a sesión a los señores concejales, con objeto de confeccionar el programa a seguir, caso de venir el señor Alcalá Zamora, la que hubo que suspenderse por falta de número.

¿Qué republicanos son ustedes, que no acuden a la sesión en la que se ha de tratar de los agasajos que, en honor al jefe de Estado, habían de celebrarse?

Daremos los nombres, para vergüenza, de los que no asistieron: Rodrigo Santisteban, Lorenzo Segovia, José Arbe, Víctor Fuentecilla, José

Luis Ulacia, Santos Revilla y José López, así como felicitamos a los que asistieron: Policarpo Canales, Manuel Basoa, Eusebio V. Gómez, Angel Alesanco, José Anchústegui y Raimundo Tramullas.

Este caso oprobioso no merece comentarios; solo os recomiendo que no engaéis al pueblo,

El Duende

## Oreña

### Niños «bien» sin saber de qué casa

Yo, como siempre me hallo con oportunidad en cualquier sitio donde la lengua da «palique» al aire y sin razón, soy mal mirado porque dicen los de Novales que todo lo que oigo lo «parlo».

Pues, bien, llevado una vez más de ese mal que padezco sin poder silenciar las cosas, voy a dar a conocer desde la Prensa cierta conversación oída el pasado domingo en los alrededores de este pueblo «ejemplo de «sublimidad».

Hay días en que no tengo que hacer y unas veces me entrego a Morfeo para soñar, pero otras, la mayoría, salgo a distraer mis pensamientos por los barrios de Novales, y claro está, sorprendo una reunión—como el domingo—de «mozalbetes peras» mal trazados, con pantalón largo y cigarrillo susini, que están dale que te pego haciendo funcionar la lengua.

Discutían de Sanjurjo, «el de las tenacillas» ¿y sabéis qué decían?—Que como la monarquía no hubo en España otro Gobierno mejor; que S. M. «Gutiérrez» fué un modelo de virtudes, que si nuestro presidente del Consejo, señor Azaña, mandaba fusilar a San Juanin, que diga a Sanjurjo, se portaría como un cochino; que España vivía en la inopia con esos ministros socialistas y otros; que España no puede salir al paso de la encrucijada en que se halla porque el Gobierno no debía estar formado por Prieto, De los Ríos, Azaña, Largo Caballero, Marcelino Domingo, Casares Quiroga, sino que debía formarse a base de Gil Robles, Calderón, Lerroux, «Avellana», Sanjurjo, Berenguer, el cardenal Segura, don Lauro y no sé qué otros que jamás lei sus nombres en el calendario.

Y de pronto, zags, ¡Viva la monarquía!

Ahora, bien, lectores de LA REGIÓN: ¿Sabéis dónde sucedía esto? Enfrente del cuartel de la Guardia civil. ¿Sabéis quiénes eran esos «mozalbetes frutis»? Cuatro imbéciles de la Juventud católica que no llevan falda porque ni eso saben. Llévarlas.

Yo, en la seguridad de que estas cosas se oyen repetidas veces en el centro de ese «pueblo modelo», lo parlo para que os deis cuenta del por qué no puedo amarrar la lengua.

¿Porqu' esos «niños» que no tienen que comer en casa salen a distraer el hambre a la calle y en sus conversaciones invocan a esa pila de «pancistas»? ¿Para ver si les cae el maná del cielo? ¿Por razón? ¿Por ejemplo de los mayores «virtuosos» de tan «virtuosa» villa?

No lo sé, pero el caso es que a Novales no ha llegado la República. Y porque llega un republicano tiembla que hablar y decir que es un imbécil, que todo lo «parla», que cada vez que se «apara» es para escuchar...

¿Y esos que son hijos de un zapatero, de un labrador, de un jornalero, esos, ¿se tienen por «peritas en dulce»? ¿Pobres diablillos! Cuanto tengo que darle a la lengua.

Creo que a este paso hasta se entrarán en el planeta Marte, porque pre-

## Centro de Estudios Magisterio

Angulo - Berna

Preparación para la tercera parte de los cursillos e ingreso en el Magisterio

INFORMES: CALDERON, 15, 2.º

## Sociedad Anónima para el abastecimiento de Aguas de Santander

Desde el día 18 del corriente, se pagará en las oficinas de esta Sociedad, un dividendo de 7,50 pesetas por acción, a cuenta de los beneficios del ejercicio corriente contra cupón número 89.

También se abonará desde dicha fecha, por concepto de devolución de capital, la cantidad de 2,50 pesetas por acción, previa presentación de la correspondiente factura.

Santander, 17 de agosto de 1932.

—El presidente del Consejo de administración, Eduardo Téllez.

## Almacenes «EL RECLAMO»

Esta Casa vende todos los artículos rebajados de precio

- Calcetines dibujos caballero, a 0,90.
- Idem finisimos, a 1,15.
- Corbatas finas, a 0,90.
- Albornoz niño desde 3,50
- Idem señora o caballero, a 12,00
- Crespones seda, a 2,45.
- Idem superior, a 4,90.
- Trajes baño señora, a 4,50.
- Medias seda finisimas, a 2,90.
- Idem gasa Gran Duquesa, a 4,90.

- Medias seda natural, a 6,00.
- Popelin seda colores, a 1,65.
- Batistas colores, a 1,25.
- Perales dibujos, a 1,25.
- Felpa para albornoz, a 5,25.
- Camisetas sport, a 1,20.
- Camiseta Panamá, a 7,90.
- Batistas estampadas, a 1,60.
- Cochas seda grandes, a 14,00.
- Mantelerías color, a 12,50.

SANTANDER SERGIO CASTILLO COMPAÑIA, 13.-TEL. 33-44

## BAR FLOR

PLAZA DE DATO. - Teléfono 23-76

BOCADILLOS

ORREVEZAS

EMBUTIDOS

VISITE LA CASA

## Bar «Nueva España»

BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café expreso.

Meriendas y bocadillos de todas clases.

¿Qué le ha pasado al doctor Monserrat?

Lectores: ¿os acordáis de que hace unos días se publicó un artículo en LA REGION titulado «El Pueblo y la iglesia»? ¿Os acordáis que se hablaba de lo que dijo un cura con motivo de la promería de Las Quintas? ¿Os acordáis que una vendedora de avellanas pegó un «crochet» a las mandíbulas de un cavernícola?

¿Pues sabéis qué pasó al día siguiente? Que al que le dolió el golpe fué al doctor V. Monserrat Fernández.

Es increíble ese derecho de la obrera que da un golpe a un mastodonte y se queja un médico.

Y lo más curioso del caso, es que ese señor, salido de la Facultad, tal vez por la puerta falsa, se presentó en Oreña, y nada menos que en mi casa y se viene a quejar de mi proceder en LA REGION, cuando yo ni puse su nombre, porque le reservé para asistir a su hermano. Y como no me encuentra en mi domicilio, en-carga a mi familia que vaya yo al otro día a Santillana; y claro es, como a veces hay coincidencias raras, paso por la villa del turismo, y me sale al paso otro «chismoso», como dicen los cavernícolas.

Ahora, en la seguridad de que dicho «atorrante» se halla por la calle, le digo que no asome más por mi casa, porque si en vez de diagnosticar me va a envenenar, le reviento un pulmón de un soplo.

«¡Huy! Qué cosas más raras ocurren!»

Jesús María de Alto Calderón.

Tiro Nacional

Concurso provincial

Se verificó la tirada de honor. Día grande en la galería del Tiro Nacional. Se dieron cita las selecciones de las pruebas anteriores, dando con ello a entender el interés que la tirada suscitó, no solo en el aspecto fundamental como culminación de los trabajos y organizaciones del concurso provincial, sino también en el tono agradable y cortés de gentil correspondencia en la Sociedad a las personalidades o Corporaciones que se dignaron conceder premios para tan especial e importante manifestación deportiva.

Por el honor de las armas en juego, como indica bien el nombre de la tirada, fué la prueba de mayor extensión, de más dificultad a vencer. Había de medirse en ella la capacidad íntegra de los tiradores. Ese fué el propósito de la Comisión técnica que con detalles muy cuidados se ha cumplido. Quiere decirse que se sostuvo la tensión en la galería de tiro desde el principio sin que un sólo instante decayese el entusiasmo.

En la tirada de honor se han jugado los siguientes premios:

- 1.º Copa del Excmo. Sr. Presidente de la República.
2.º Copa del Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra.
3.º Copa del Excmo. Sr. Ministro de Marina.
4.º Copa de la Junta Central del Tiro Nacional de España.
5.º Copa del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia.
6.º Copa del Hmo. Sr. Comandante militar de la plaza.
7.º Copa de la Excmo. Diputación Provincial.
8.º Copa del Excmo. Ayuntamiento de Santander.
9.º Copa del Banco de Santander.
10.º Copa de la representación local del Tiro Nacional.

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.
Temperatura máxima en el día de ayer, 15-6.
Temperatura mínima en el día de hoy, 17-2.
Lluvia recogida en 24 horas, 11-6.
Viento dominante, Este.
Tiempo probable: Cielo nuboso, viento flojo y mar poco agitada.

TALLERES DE TETUAN

Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja
JACINTO FERNANDEZ
ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, Saneamiento, Calefacciones, Robotería y niquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena.
Tetuán, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander



¿usted fuma?
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra, SANTANDER

CICLISMO
El recibimiento a Vicente Trueba

He aquí los detalles principales del programa a realizar el día de la llegada de Vicente Trueba. El notable corredor montañés hará su viaje desde Madrid a esta capital en automóvil por la carretera general de Burgos y al llegar a Guarnizo irá por Solía y Liano a salir al Astillero donde los ciclistas de toda la provincia deberán hallarse concentrados a las diez y media de la mañana. La llegada a Santander se hará a las doce seguido por la caravana ciclista y los automóviles que acudan a esperarle al Astillero o Renedo. Inmediatamente de su entrada en la capital, que lo hará por la calle de Castilla y Avenida de Galán y García Hernández, se dirigirá la caravana al Ayuntamiento donde quedará disuelta la manifestación.

BOXEO

Hemos terminado ya con la publicación de todas las primeras series inscriptas en la Federación Española de Boxeo y hoy comenzaremos por dar los nombres que figuran en las segundas:
Peso Mosca (50 k. 802 g.).
Segunda serie:
Aparicio, José (Barcelona); Belenguier, Baltasar (Sangchill, Valencia); Campos, Rufino (Ciudad Real); Soria, Luis (Zaragoza).
Pesos Gallo (53 k. 524 g.).
Segunda serie:
Arias, Alfonso (Barcelona); Blázquez, Miguel (Aguilas); Barros, Sixto (Gijón); Compte, Domingo (Barcelona); Martínez, Cristóbal (Almería); Pérez, Ambrosio (Madrid); Rodríguez, José (Miguel, Barcelona); Quintana, Carlos «El argentino» (Pontevedra).
Peso Pluma (57 k. 125 g.).
Segunda serie:
Barrio, Angel (Vigo); Bella, Francisco (Madrid); Brú, Luis (Barcelona); Juventell, Luis, Güell (Manlleu); Latorre, Pascual, Latorre II (Alicante); Llach, Julio (Castellón de la Plana); Ortiz, Francisco (Madrid); Ortiz, Laureano, Ortiz II (Esterra de Aneó); Plaza, Victor (San Miguel de Basauri); Ros, Pedro (Murcia); Ruiz, Pablo (Madrid); Yanguas, Juan (Barcelona).

Cosas que se dicen y algunas que afirmamos

Que Pagaza, el formidable extremo derecha internacional y particular amigo nuestro, ha sido encargado de la dirección técnica del Club campeón.
Que no creemos haya quien dude de los conocimientos de Paquiró en estos menesteres y podemos asegurar que con amplias facultades presentará este año un equipo capaz de sostener con orgullo en la categoría que hoy se encuentra. Voluntad, Paquiró, que conocimientos te sobran.

Que el Colegio de Arbitros que se quería formar por medio de una convocatoria en la Prensa, ha sufrido un tropiezo enorme, quedando hecho «migas», pues tropezó con un cuerpo muy duro, que le llaman reglamento de fútbol.

Que este encontronazo lo debían de haber previsto antes de tomar la salida, pues se hubieran evitado este mal rato.

Arma en «potro» a iguales distancias.
Los elementos de la Directiva social, no ocultaban la satisfacción grande que la ejecución impecable de la prueba ha producido. Aunque por la hora avanzada no tenemos resultados totales, sabemos sólo que la Copa del Excmo. señor presidente de la República, primer premio de fusil, ha sido ganada por el tirador local don Daniel Gil Alonso, y el primer premio de pistola, Copa del Excmo. señor ministro de Marina, fué ganada por don José Garrigós.

Reciba la Sociedad nuestra sincera felicitación por los repetidos éxitos del concurso provincial.

PUM

SOCIETARIAS
Casa del Pueblo

SINDICATO DE LA AGUJA.—Se convoca a las compañeras de las Sociedades «La Progresiva», Bordadoras mecánicas y Modistas, a una reunión que se celebrará hoy, miércoles, a las siete y media, en la Casa del Pueblo.
Se ruega a todas las obreras de la aguja asociadas o no, que acudan a esta reunión con puntualidad.

ASOCIACION DE EMPLEADOS DE COMERCIO.—Se convoca a Junta general extraordinaria para el próximo miércoles, día 17, a las ocho de la noche en primera convocatoria y ocho y media en segunda, para tratar exclusivamente del subsidio a los compañeros parados.

RAMO DE LA EDIFICACION.—Se convoca para HOY, a las seis y media de la tarde, a las Directivas de albañiles, aserradores, carpinteros, pintores, mosaicos, vidrieros y fontaneros.

ACOMODADORES Y SIMILARES.—Se convoca a junta general extraordinaria (continuación de la anterior) para HOY a las doce y media de la noche en primera convocatoria y a la una en segunda. Por ser los asuntos a tratar de gran interés, se recomienda la asistencia de todos.

SOCIEDAD DE OBREROS ALPARGATEROS Y ALPARGATERAS DE ASTILLERO.—Se convoca a todos los afiliados a junta general ordinaria para mañana, jueves, a las siete de la tarde. Además del estado de cuentas, se dará a conocer las gestiones realizadas en el Jurado mixto. Se recomienda puntual asistencia.

SOCIEDAD DE OBREROS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES.—Se convoca a asamblea extraordinaria para el viernes, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO (SEXTA ZONA.—Este Consejo celebrará junta general extraordinaria el día 28, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, para tratar de la ley de Asociaciones.

REUNION DE DIRECTIVAS.—Se convoca a los Comités de los distintos Sindicatos que integran esta Federación a una reunión para mañana jueves, a las ocho de la noche.

Centro Obrero

REUNION DE DIRECTIVAS.—Se convoca a los Comités de los distintos Sindicatos que integran esta Federación a una reunión para mañana jueves, a las ocho de la noche.

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios.
Subdirector: L. MALUMBRES
Pizarro, 6. Teléf. 2307

CONSERVAS -ALBO-

SANTOÑA (SANTANDER)

Bar Español
CAFE EXPRES APERITIVOS
COCINA SELECTA
VARIADO PLATO DEL DIA
RIVERA, 15 Y BLANCA, 16
SANTANDER

ANUNCIOS ECONÓMICOS

PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor.

EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9.

BIBLIOTECA DE LOS SIN DIOS.—La novela proletaria.—De venta en puesto de libros de Lope de Vega, 6, J. Méndez.

FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marin a Montañesa». Amado Vega.

CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa». Tapas variadas.

CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de viaje.

SINDICATO DE VENEDORES AMBULANTES.—HOY, miércoles, 17 del corriente, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el Centro Obrero la Junta del Comité Ejecutivo, con carácter de ordinaria, a la que se pide asistencia. Al propio tiempo se invita a todos los morosos para que hagan acto de presencia provistos de los respectivos carnets, para hacer efectivos sus retrasos, en la inteligencia que serán dados de bajo aquellos que desistieran este llamamiento.—El Comité.

SINDICATO DEL RAMO DE LA PIEL.—Se convoca a todos los cortidores en general, a una asamblea magna, en el Centro Obrero (Primero de Mayo, 14), a las seis de la tarde de hoy, miércoles.

EMPLEADOS Y OBREROS DEL PETROLEO.—Se convoca a los asociados a junta general, para tratar asuntos de sumo interés, para HOY, miércoles, a las seis de la tarde.
Caso de no asistir, se impondrá el correctivo acordado.

Otros Centros

SUBALTERNOS DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO.—Por la presente se les convoca a la reunión que se celebrará HOY, miércoles, a las seis de la tarde, en el local de la calle de Ruamayor, 22, bajo.

ESPECTACULOS
GRAN CINEMA

Compañía de comedias Marti-Pierrá. A las siete y a las diez y media: «Rata de hotel».

TEATRO PEREDA

Compañía titular del Teatro Lara, de Madrid. A las siete y a las diez y media, «Para ti es el mundo». Mañana, jueves, a las siete, función en honor de los marinos de la escuadra española surta en este puerto: Estreno de la comedia: «Hombre de presa».

GRAN CIRCO FERRO

A las 7,15 y a las 10,45, despedida de la compañía. Precios populares.

FERIA DE MUESTRAS

Exposición comercial, industrial y agropecuaria. Entrada popular, 0,50 pesetas.

GRAN CASINO DEL SARDINERO

Desde las seis, the baile; a las once de la noche, gran verbena del estudiante. Principio de fiesta, concierto por Juan García.

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios.
Subdirector: L. MALUMBRES
Pizarro, 6. Teléf. 2307

SEÑORA
¿Quiere usted que su bebé vaya elegante y económicamente vestido?
No lo dude un momento y acuda a

El Gallo de Oro

Indiscutiblemente allí encontrará la ropita que usted desea en los colores MAS FINOS Y DE MAS REFINADO GUSTO
VISITE HOY MISMO NUESTRA EXPOSICION
Pi y Margall, número 1 - SANTANDER

¡¡OBREROS!!

Las alpargatas fabricadas por nuestros compañeros de la Casa del Pueblo de Cabezón de la Sal (Santander), llevan siempre la mar: a

CAO

¡¡Ayudadlos a prosperar, exigiéndolos en todos los comercios!!

